



## IV. ročník Mezinárodní akademické soutěže v mysliveckém troubení a vábení jelenů

Třetí víkend v březnu rozezněly libé tóny lesnic, borlic a hlasy říjňých jelenů krásný univerzitní zámek v Kostelci nad Černými lesy, kde se konal již IV. ročník Mezinárodní akademické soutěže v mysliveckém troubení a vábení jelenů.

V rámci této soutěže porovnávali síly studentů středních a vysokých škol s lesnickým zaměřením z České republiky, Slovenska a Polska. První ročník této mezinárodní soutěže se konal již v roce 2010 na výstavišti v Brně. Letošní ročník byl ale výjimečný tím, že se nesl v duchu oslav 100 let výročí vysokoškolského vzdělávání v oboru lesnictví v Praze.

Trubačský púlkruh při Fakultě lesnické a dřevařské (FLD) a spolek myslivců při FLD se opět ujaly nelehkého úkolu organizace celé soutěže. Přípravy trvaly několik týdnů, soutěž bylo třeba naplánovat tak, aby měla hladký průběh i přes



velké množství nahlášených účastníků (130) a jednalo se tak o čestnou oslavu kulatého výročí naší fakulty.

V pátek 15. 3. 2019 po poledni začali příjíždět první účastníci soutěže a v prostorách zámku začala panovat ta pravá soutěžní nálada. Bylo hezké sledovat tváře zelených kamarádů, kteří se po dlouhé odmlce opět setkali a v tu ránu předzámčí zavilil všudypřítomný hláhol a radostný smích. Po únavné cestě byli soutěžící ubytováni v prostorách černokosteleckého zámku a s příjezdem posledních sou-

borů kolem půlnoci byly všechny ubytovací kapacity beznadějně zaplněny. Krátké večerní posezení všech účastníků zvěstovalo, že druhý den bude chtít každý předvést jen ty nejlepší výkony.

Samotná soutěž započala v sobotu 16. 3. 2019 slavnostním zahájením na nádvoří gotického zámku. Na začátku zahájení nesměla chybět skladba od prof. A. Dyky „Vítání“ v podání všech zúčastněných trubačů.

Jako první dostal slovo zástupce ředitele Školního lesního podniku Ing. Jiří Neuhöfer, který jako jeden z hlavních partnerů přivítal všechny zúčastněné a popřál všem mnoho úspěchů.

Poté Matěj Vacek jako předseda poroty trubačů představil tříčlennou porotu, která bude nezaujatě posuzovat výkony účastníků v jednotlivých kategoriích trubačů. Ing. Jan Kupka, předseda Klubu vábičů, představil poro-



tu vábičů čítající také tři členy, byl nadšen, kolik mladých lidí se dokáže připravit na nelehkou soutěž ve vábení.

Jak se říká, to nejlepší nakonec, tedy i v našem případě celou soutěž zahájil doc. Ing. Vlastimil Hart, Ph.D., který stál u kolébky Akademické soutěže.

Následně již nic nebránilo tomu soutěž slavnostně zahájit troubením, nádvořím zámku se znovu nesly tóny lesnic a borlic, tentokrát hraječích „Začátek honu.“

Trubači se přesunuli do honosného Rytířského sálu, jehož akustika neodpouští ani sebemenší zaváhání a díky tomu mohli porotci objektivně posuzovat celé dopoledne soutěžící sólisty v kategorii lesnic, z nichž postupovalo pět nejlepších do finále.

Po obědě ve 13 hodin na pódium nastoupili sólisty s borlicemi a poté následovala hlavní kategorie celé soutěže – trubači v kategorii



Nejlepší vábič začátečník



Vítěz vábičů pokročilých



Nejlepší trubač lesnice  
Nejlepší v kategorii soubory



Nejlepší trubač borlice



soubory in B, kde, stejně jako u sólistů, pět nejlepších souborů postupovalo do finále.

Paralelně s trubačí soutěžili v sálu Smiřických vábičů. Klání mezi vábiči ve dvou kategoriích začátečníků a pokročilých zahájil seminář o vábení jelenů s praktickými ukázkami jednotlivých druhů hlasů říjňých jelenů vedený Ing. Kupkou. Poté si vábiči z kategorie začátečníků vylosovali čísla, posadili se za porotu a začali soutěžit. Nejlepším ze začátečníků se dopoledne stal student ČLA Trutnov Patrik Bialoň.

Slavnostním aktem oslavy 100. výročí lesnického vzdělávání v Praze byla výsadba památné lípy, kterou při příležitosti akademické soutěže vysadilo vedení FLD za doprovodu zástupců zahraničních lesnických fakult a jiných zahraničních institucí na parkánu kosteleckého zámku.

Po obědě ve 14 hodin změřili síly pokročilejší „jelenáři“, jejichž říjňé troubení trefně komentoval Ing. Jiří Kasina. Nejlepším na „říjňosti“ v kategorii pokročilých se zaslouženě stal student SLŠ Žlutice Kamil Václavík.

Čas se nachýlil a po 16. hodině se začal zaplňovat Rytířský sál, protože pět nejlepších trubačů z obou kategorií sólistů a pět nejlepších souborů šlo již naposledy změřit síly. Na finálové kolo měli soutěžící připraveny povinné skladby, které byly pro jednotlivé kategorie stejné, tudíž porota slyšela pětikrát stejnou skladbu od jednotlivých soutěžících, a mohla tak odhalit sebemenší nuance. Byl to opravdu velice vyrovnaný boj a mnohdy rozhodovaly o konečném umístění jenom jednotlivé body.

Nejlepším souborem se nakonec stal soubor Suchdolský sextet z FLD České zemědělské univerzity v Praze.

Nejlepším z kategorie borlic se stal Vojtěch Majkus z LDF Mendelovy univerzity v Brně a kategorii lesnic vyhrál Michal Pecher taktéž LDF Brno.

Všichni výherci byli hodnotně oceněni na slavnostním vyhlášení, kdy první sólisté a první vábič z kategorie pokročilých dostali puškohledy značky Leupold, které do soutěže věnovala firma PROARMS CZ. Kompletní výsledkové listiny naleznete na stránkách soutěže <https://www.horncompetition2019.cz>. Na závěr soutěžního dne organizátoři připravili společenský raut pro všechny zúčastněné. Po společenském rautu zahrála k poslechu a tanci moravská cimbállovka, která byla třešničkou na dortu celého dne.

Na závěr bych si dovolil poděkovat všem partnerům soutěže, bez jejichž přízně by nebylo možné tuto akci uspořádat. Generálním partnerem se stal státní podnik Lesy České republiky, hlavním komerčním partnerem firma PROARMS CZ, hlavními partnery soutěže dále byli Fakulta lesnická a dřevařská ČZU v Praze, Česká zemědělská univerzita v Praze, Školní lesní podnik v Kostelci nad Černými lesy a lesnická firma Hubert styl.

Všem těmto subjektům za pomoc velice DĚKUJEME.

za organizační tým Jan SUK